

## La labor de ayer en la Casa Municipal

### La sesión de la Comisión Permanente

Con la Presidencia se reunieron ayer mañana a las once y media, los concejales señores Aguilar, marqués de Ordoño, Olagüe, Hernández Mora, Pérez Cánovas, Díaz y Almaraz.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior, siendo aprobada.

La Permanente quedó enterada de las disposiciones insertas en los Boletines y Gacetas de la semana y que afectan al Municipio.

Una de las disposiciones de fecha siete del actual se refiere a las proyectadas demarcaciones territoriales de la provincia de Albacete.

La Presidencia dice que como esto afecta al Municipio de Murcia se debe nombrar una comisión de Letrados para que estudie el asunto y proponga las modificaciones convenientes. Así se acuerda.

Se da lectura a una comunicación de juzgado de San Juan, que pregunta al Ayuntamiento si se hace parte en el sumario instruido con motivo de varios robos de piedra en dos montes de los propios.

La Presidencia pregunta a la Permanente lo que debe acordarse y el señor Pérez Cánovas propone que el Ayuntamiento no se haga parte hasta no conocer el asunto.

Se lee una comunicación del Cabildo, en la que se exponen las razones para desestimar la petición hecha por el señor Hernández Mora y otros concejales, en sesiones anteriores para que no se variase el antiguo itinerario de la procesión de la Coronación.

El señor H. Mora propone un voto de gracias para el Cabildo por las molestias que se han tomado al contestar a los ruegos formulados por los concejales.

El doctor Guzmán solicita permiso para dar un ciclo de conferencias sobre su obra «La Uncinariasis en la huerta de Murcia».

Se acuerda conceder el permiso. Se aprueban las cuentas y pagos de la semana.

La Corporación queda enterada de un escrito de don Bartolomé Bernal Gallego de signando a los técnicos señores Coll y Lluch que han de verificar la tasación de los proyectos de reformas de Murcia.

El Ayuntamiento nombró a los señores Rodríguez y Brugarolas.

Se da lectura al dictamen, en el que se da cuenta de la reunión de los técnicos.

También hace referencia el dictamen a los proyectos que aún no están presentados.

El señor Coll opina que los proyectos son siempre de la propiedad del autor, al que le serán abonados con relación al número de edificaciones que se hagan en un mismo proyecto.

El señor Rodríguez discrepó, proponiendo se haga una consulta a la Asociación de Arquitectos, acerca de lo marcado en el anexo número tres.

La presidencia dice que como el dictamen envuelve la aplicación de una disposición vigente, propone que antes de resolver la Corporación, el asunto pase a estudio e informe de la comisión municipal de Letrados, para si procede se haga la consulta a la Asociación de Arquitectos.

H. Mora pregunta a qué proyectos se refiere el dictamen de entre los que están sin terminar, y si la Comisión de Reformas no ha hecho uso de ellos, deben pagarse como los demás.

La presidencia dice que en el pacto de Madrid figuran todos los proyectos.

Se aprueba lo propuesto por la presidencia. Se desestima el recurso interpuesto por don Juan Vázquez contra el nombramiento de practicantes para la Casa de Socorro.

Se concede licencia a don Juan Coello Bautista para edificar una casa en el poblado de Cabezo de Torres.

Se acuerda pase a conocimiento del Pleno lo solicitado por el padre Angel Urban, de la Congregación de H. Maristas.

Se lee un informe de la Co-

misión de Arquitectos para que los planos de obras se firmen por técnicos, y así se acuerda.

Quedan incluidos en el Padrón de vecinos don Luis Marco, don Luis Aceber y don Luis Costa.

Se da lectura al dictamen de la comisión de letrados en la instancia de los asentadores de la Loma sobre pago de derechos al Ayuntamiento, acordándose pase a informe de la de Plazas y mercados y luego vuelvan a la aprobación de la Permanente.

Fuera del orden del día se da lectura a varios informes de la Comisión de Gobierno interior que son aprobados.

Se da cuenta de los señores que forman el Jurado de la Exposición de fotografías y estos son don Evaristo Pérez, don Manuel Esquembre don Antonio Nicolás y don Juan Guerrero.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión

### Notas de la Coronación

La muy piadosa señora doña Margarita de Aguilar-Amat, al enterarse que era necesario enviar a Roma seiscientos pesetas como limosna por el rescripto de la Coronación, ha donado dicha suma, aumentando así sus importantes donativos anteriores que la colocan entre las más entusiastas del religioso homenaje a Nuestra Excelsa Patrona.

Los señores Monllor y Pina, dueños de la acreditada fábrica de jabones de Cartagena «La Argentina», deseando engrasar la suscripción para los gastos de la Coronación, han donado cien cajas de su especial jabón Cartago, que serán expuestas para su venta en los escaparates de don Joaquín Cerdá.

Los señores don Antonio Alvarez Caparrós, don Isidoro de la Cierva y don Fernando Delmás han cumplido el encargo del Comité de recibir y pagar el resto de las Coronas, que reúnen con exceso las condiciones del contrato por llevar más platinos, oro y piedras de las estipuladas, y resultan a mas de ricas, hermosas obras de arte unánimemente elogiadas

### La procesión homenaje a la Fuensanta

NO DEBE REDUCIRSE LA CARRERA

Llegan hasta nosotros noticias, de que no obstante figurar en el programa oficial de festejos la carrera que había de seguir la procesión de la Virgen de la Fuensanta al otro día de su coronación, este itinerario ha sido alterado, quedando reducido al del Corpus.

De quien parta esta idea, creemos firmemente que ha sido por error o sin darse cuenta de la trascendencia que esta reforma lleva consigo el exponerla.

En las capitales que se ha celebrado ya la coronación

de sus patronas, cuando se ha verificado la procesión, se ha hecho pasar ésta por el mayor número posible de calles, para que los más gocen de ver coronada a la amada Patrona.

Antes de que el pueblo se de cuenta del cambio de itinerario de la procesión, debe de volverse sobre el acuerdo y verificarlo fielmente con atrevido al programa oficial, porque festejos como este solo se verifican una vez en la vida, y si en esa vez se escatima la contemplación de la Patrona, siendo solo privilegio de unos pocos, el entusiasmo puede decaer y no conviene por interés de los mismos organizadores y sobre todo del Cabildo Catedral que es al que se achaca la mal vista modificación.

Confiamos en que hacién-

dose cargo de la razón que asiste a los vecinos de Murcia y al pueblo en general, se cumplirá lo anunciado en el programa oficial y seguirá la procesión el orden allí manifestado.

### GOBIERNO CIVIL

#### Primo de Rivera no viene a las fiestas

Al recibir el gobernador ayer a los periodistas les manifestó que en el Consejo de Ministros celebrado anteayer habíase acordado que venga en representación del marqués de Estrella a las próximas fiestas de la Coronación, el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, pues el Presidente estaba ocupado esos días, al tener que acompañar al rey de Suecia y al príncipe de Gales en sus anunciadas visitas a España.

### La lluvia de ayer

Ayer continuó el tiempo desapacible del día anterior, cuya noche sopló un fuerte viento que en la huerta y campo hizo algún daño en el arbolado; durante todo el día llovió, algunos ratos con fuerza y abundancia.

Estas aguas vienen muy bien al campo, que estaba muy necesitado de ella, pues la cosecha, sin estas lluvias, corra un grave riesgo de perderse.

A causa de la lluvia hubo de suspenderse la procesión del Carmen — Cofradía del Santísimo Cristo de la Sangre — cosa sentida con los cofrades por los que gustamos de estas cosas murcianas y de admirar, cada año una vez, al famoso «Berrugo», pero con razón dice el refrán que nunca llueve a gusto de todos.

En la huerta el viento, que fué frío, de la noche del martes, causó perjuicio en los brotes tiernos de algunos esquilmos, judías, tomates, pimientos; y no fué propicia la temperatura el gusano de seda, que sin embargo no tenemos noticias de que se haya perjudicado, y lo celebramos.

### La Exposición de fotografías

Las fotografías que han de ser expuestas en el Salón de Contrataciones con arreglo al concurso anunciado en la prensa local en 2 de marzo último y cuya exposición se inaugurará el próximo sábado, son las siguientes:

#### PRIMERA SECCION

Lemas.—Che, Excursionismo, Crepúsculo, Pastoralia, Contra luz, Hora de sol, Capilla de I. Velez, Niebla (jardín de Florideblanca) Palmeras murcianas, (paisaje del Valle) Márgenes del Segura, Panorama murciano, Atardecer, Murcia puerto de mar, Contra luz, Paisajes, Excursionismo, Convento de las Claras Desde la pinada de la Luz, Niebla, Mañana de niebla, Cinta de plata, Sanatorio, Bellezas de todos los tiempos, Después de la oración, Paisajes murcianos.

#### SEGUNDA SECCION

Lemas.—Paciencia, Tipos de la huerta murciana, Comunicando al Campamento, Campesino del Valle, El Explorador es aseado, La primera piedra Fuente-Santa, Notas de mi álbum, Exploradores en Campaña, Prácticas de Exploradores, El rastreo, Muchacho campesino.

#### TERCERA SECCION

Lemas.—El gato, Gevaereman, Contra luz, Interior, Benlliure y el Angel, Buena educación, Camino del Santuario, La Nona, Efectos de luz en auto, Club de regatas, En el fondo del pozo, Exploradores, Interior, Los ojos de la torre.

También se han presentado, como asunto libre, los trabajos siguientes:

Retrato, Trabajando, La excursión, Agua, Murcia, Luz, Sueño, Retratos, De mi tierra.

La exposición se inaugurará como antes decimos, el sábado a las doce y será amenizado el acto por una banda de música.

### Consejo Provincial de Economía Nacional

El martes y en el Salón de Actos de la Excmá. Diputación Provincial, celebró sesión la Comisión Permanente del Consejo Provincial de Economía Nacional, organismo recientemente creado por Real Decreto-Ley de 16 de Febrero último.

Despachados los asuntos de trámites se pusieron a discusión otros importantes que afectan a diversos intereses de la producción de la provincia.

En el os uno de los más importantes fué el de la colocación en el mercado, de la próxima cosecha de frutos, especialmente albaricoques y ciruelas. Este mercado, una vez abastecido el nacional, es exclusivamente extranjero, de Francia e Inglaterra principalmente que censumen pulpas en conserva y grandes cantidades de frutos secos, pero como la demanda de aquellas ha disminuido al punto de haber existencias del año anterior, queda reducido el mercado en este año al de frutos secos.

Fué designada una comisión integrada por el Vicepresidente don Gregorio Montesinos, Vocales don Manuel Clavijo, don Nicolás Gómez Tornero y don José Alemán y Secretario el Ingeniero don Gonzalo de Rio, para que urgentemente redacten el estudio detallado que ha de elevarse a la Superioridad para conseguir el establecimiento de trenes, rápidos internacionales que lleven a los centros de consumo, en un plazo máximo de tres días, los frutos recolectados; de este modo podrá recolectarse la fruta en plena madurez y consumirse sin averías, lo que no sucedería si se siguiera empleando los actuales medios lentos de transporte, quedando sin colocación una riqueza que sube a varios millones de pesetas por tratarse de unos cuantos millones de toneladas de fruta.

\*\*\*

Mucho celebramos que el consejo, no haya demorado el planteamiento y solución del problema de transporte que se presenta para la fruta en verde, de que nos ocupamos no hace muchos días, con motivo de una instancia dirigida al consejo por algunos exportadores.

Así debe hacerse en todo momento, con cuantas cuestiones se someten a estudio de estos organismos, si se quiere con la oportunidad conseguir el beneficio que se busca, y como la actividad es muy de loor, nosotros felicitamos al consejo y nos felicitamos, así como tenemos confianza en que la comisión nombrada habrá de emitir un informe digno del prestigio de los señores que la integran y de su profundo conocimiento del problema.

Con motivo de la solemnidad del día de hoy, y para dar descanso a nuestros obreros, mañana Viernes no se publicará LEVANTE AGRARIO.

### Noticiero local

Terminada en fin del mes actual la licencia cuatrimestral concedida por R. O. T. de 15 de diciembre último, confirmada por la comunicada de 21 de mismo mes, a los individuos procedentes del primer llamamiento del reemplazo de 1925 y agregados al mismo que servían en cuerpos de la Península, Baleares y Canarias, se pone en conocimiento de los interesados que a partir de la indicada fecha se proroga por otros cuatro meses la licencia que actua mente disfrutan.

#### PARA LA CORONACION

Se vende acreditado establecimiento dedicado a Comidas, Bar y Hospedaje.

Para más detalles, en esta Administración.

Ayer celebró su onomástico nuestro querido amigo el culto contador de fragata don Hermenegildo Fernandez Delgado M. Baldo.

A las felicitaciones recibidas una la nuestra afectuosa.

### El primer anuncio luminoso que se presenta en esta capital

Anoche se inauguró, en el bar «Olimpia», propiedad de nuestro particular amigo don Pedro López Urrea, un magnífico aparato eléctrico anunciador de dicha casa, que ha sido construido por el reparador de pianos, don Manuel Martínez Casanova.

Este anuncio luminosa, primero de los que se instalan en Murcia, presenta sus lámparas conbinadas en cinco figuras.

Pocos momentos después de ser inaugurado había, a la puerta del bar «Olimpia», gran número de curiosos que alabaron justamente la original, en Murcia, forma de anunciarse.

Por constituir esta novedad un indiscutible progreso de Murcia enviamos al afortunado constructor y al propietario señor López Urrea nuestra mas sincera felicitación.

### DIARIO DE CARTAGENA

#### EL CONCURSO DEL TIRO NACIONAL

Como estaba anunciado, el domingo y el lunes, se celebró en el Polígono del Tiro Nacional concurso de Tiro, con motivo de nuestras fiestas.

He aquí el resultado. TIRADA PARA PATRULLAS MILITARES

Primer premio. Copa del Alcalde de Cartagena: Patrulla del tercer Regimiento de Infantería de Marina.

Segundo premio. Patrulla del Regimiento de la Princesa.

También tiraron admirablemente los Regimientos de España y Cartagena.

TIRADA PARA SOMATENES

En la de fusil triunfaron: Primero, don José Franco. Segundo, don José Jara Acosta. Tercero, don Juan Cervantes.

Con arma corta. Primero don Juan Cervantes. Segundo don José Franco. Tercero don José Valero.

Premios regalados por el Somatén.

TIRADA PARA EXPLORADORES

Con fusil. Primero, José María Alvarez. Segundo, Horacio Escarabajal Tercero Jerónimo Martínez. Cuarto, Eduardo Cañavate.

Con carabina. Primero, Andrés Barceló. Segundo, José Bonet Sánchez. Tercero, Jesús Tarrecillas. Cuarto, Juan González.

Premios, donados por el Consejo de los Exploradores.

TIRADAS PARA OBREROS

1.º Don Pedro Sidrach, 2.º don Lúcio Lorenzo Minguez y 3.º don José Miguel.

TIRADA PARA NOVELES

1.º Don Basilio Fuentes, 2.º don Miguel Francé, y 3.º don Manuel Sánchez.

CAMPEONATO REGIONAL

Primer premio y título de campeón, don José García Martínez, que cuenta entre

sus triunfos el Campeonato de España.

2.º Don Pedro Sidrach, y 3.º don F. Argosto.

TIRADA DE PISTOLA

1.º Don José García Martínez, 2.º don Pedro Sidrach y 3.º don José Hellín.

TIRADA PARA EQUIPOS MILITARES Y SIMILARES

Primer premio Copa del Presidente del Tiro Nacional: Equipo de la División de Submarinos del Departamento.

En segundo lugar quedó un equipo formado por elementos de policía gubernativa y guardia de seguridad.

Los premios individuales de esta tirada correspondieron a don F. Argosto y a don Joaquín González.

REPARTO DE LOS PREMIOS

El reparto de los premios ganados en el concurso tuvo lugar ayer miércoles, a las 11:30, en la Sociedad Económica de Amigos del País.

LA PROCESION DE LOS CALIFORNIOS

A causa de la lluvia, que tanto benefició a este campo, tuvo que suspenderse ayer la salida de la procesión de los Californios.

Nos dicen, y es de aplaudir, que la Cofradía acordó que aquella se celebrase hoy jueves, a fin de no privar a los entusiastas y fieles de las procesiones y forasteros que con motivo de ellas nos visitan de la satisfacción de verla desfilar por nuestras calles.

CORRESPONSAL

CAMARA DE LA PROPIEDAD URBANA

Un premio

En la sesión celebrada por esta corporación el día 12 del corriente, se acordó conceder un premio de quinientas pesetas que se adjudicará a un obrero de esta población que se encuentre en la actualidad imposibilitado físicamente y desprovisto de recursos y que haya trabajado durante mayor espacio de tiempo con honradez y constancia.

Se adicionará este premio a concurso abierto por la Diputación Provincial de Murcia y será adjudicado con arreglo a las bases del mis-

